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qO��«dH¹œ Ë fJÐdOÖ jÝuð —ËU²AÖ Ë —Ëœ dOOGð  U³ÝU×!

 ∫ È—U²	— ÈU¼·b¼∫b�«u²Ð qB� s¹« ÊU¹UÄ —œ t� œË—v� —UE²�« dOÖ«d� “«

±ÆbM� t³ÝU×� «— fJÐdOÖ —œ —ËU²AÖ Ë —Ëœ dOOGð ‡‡

≤ÆbM� »U.Š «— qO.�«dH¹œ —œ —ËU²AÖ Ë —Ëœ dOOGð ‡‡

¥ÆbM� sOOFð «— qO.�«dH¹œ Ë fJÐdOÖ —œ t�d×� ÈËdO� —«bI� ‡‡

¥—ËU²AÖ Ë —Ëœ dOOGð  U³ÝU×! ‡‡

±‡‡¥fJÐdOÖ —œ —ËU²AÖ Ë —Ëœ dOOGð Èt³ÝU×! ‡‡

œuýv� tEŠö� Æb¹dO~Ð dE�—œ b�—«œ vðËUH²� ÈU¼dD9 t� «— d~¹œp¹ UÐ dOÖ—œ ÈÁb�œ ŒdÇ Ëœ

q×� —œ t�ÒD?š XŽdÝ U¼t�«b�œ ¨Áb�œ ŒdÇ Ëœ ”ULð Òj?Ýuð Ábý ÁœuLOÄ X�U.� Ë b�—«œ v�U.J¹ v

Dš XŽdÝ ÊuÇ ÆXÝ« dÐ«dÐ r¼ UÐ ̈ ÈËU.� ÊU�“ p¹ —œ U¼t�«b�œÒËœ jO×� ÈË— dÐ Ábý l9«Ë ◊UI� v

U?ð b?ýU?Ð d?ðg?OÐ b¹UÐ dðpÇu� ÈÁb�œ ŒdÇ v�«—Ëœ XŽdÝ s¹«dÐUMÐ ¨bM².¼ ÈËU.� r¼ UÐ Áb�œ ŒdÇ

∫ «d¹“ ¨œuý r¼«d� Áb�œ ŒdÇ Ëœ ÈdOÖ—œ ÊUJ�«

V
1

= R
1
ω

1
= R

1
× 2 × π × n

1

R1

V1 = V2

R2

n2

n1

 qJý±‡‡¥

©„d×²!®
©„d×!®



µµ

V
2

= R
2
ω

2
= R

2
× 2 × π × n

2

∫ÊuÇ
  
V

1
= V

2

∫s¹«dÐUMÐ2π R
1
n

1
= 2π R

2
n

2

∫t−O²�—œ

®±‡‡¥©   

  
R

1
n

1
= R

2
n

2

∫jÐ«Ë— s¹« —œ

ò
  
V

1å Ë ò
  
V

2 åªÁb�œ ŒdÇ Ëœ ”ULð ÈtDI� vDš XŽdÝ Ω

ò
  
R

1
ò Ë å

  
R

2
ªÁb�œŒdÇ Ëœ ŸUFý Ω å

ò
  
ω

1
ò Ë å

  
ω

2
ªU¼Áb�œŒdÇ È«t¹Ë«“ XŽdÝ Ω å

ò
  
n

1ò Ë å
  
n

2ÆXÝ« U¼Áb�œŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð Ω å

×� ÈÁb�œŒdÇ Ê«—Ëœ œ«bFð X³.�d
Ò

×²� ÈÁb�œ ŒdÇ tÐ ©ÁbM�«œdÖ® „d
Ò

X³.�ò «— ©Áb�œdÖ® „

ò X�öŽ UÐ Ë bM¹uÖv� å—ËœiÆœuýv� Áœ«œ ÊUA� å

®≤‡‡¥©i =
n

1

n
2

=
R

2

R
1

=
d

2

d
1

® ‰«RÝ± ∫©® dÖ«¥ò ÈUNŽUFý UÐ Áb�œ ŒdÇ œbŽ ©
  
R

1ò Ë å
  
R

2ò Ë å
  
R

3
ò Ë å

  
R

4qJý oÐUD� å

ò ÈÁb�œ ŒdÇ Ë bMýUÐ dOÖ—œ r¼ UÐ
  
R

1
d×� åÒøœuýv� t³ÝU×� t�u~Ç v¹UN�—Ëœ X³.� ¨býUÐ „

t?�«b?�œ ÂU?Ö —«b?I?� ¨Áb?�œ Œd?Ç d?¼ Èt?�«b?�œ œ«bFð dÐ ¨ÂUÖ Ád¹«œ jO×� rO.Ið qXUŠ “« ÊuÇ

∫s¹«dÐUMÐ ¨bM².¼ ÈËU.� Èt�«b�œ ÂUÖ È«—«œ ¨r¼ UÐ dOÖ—œ ÈÁb�œŒdÇ Ëœ Ë b¹¬v� XÝœtÐ

  

d
1

× π
Z

1

=
d

2
× π

Z
2

 ⇒
d

1

d
2

=
Z

1

Z
2

1

2

3
4

 qJý≤‡‡¥



µ∂

∫t� r¹dOÖv� t−O²� ¨dOš« ÈtDÐ«— Ëœ VO�dð “«

®≥‡‡¥©

  

n
1

n
2

=
d

2

d
1

=
Z

2

Z
1

ÆXÝ« U¼Ê¬ Èt�«b�œ X³.� Ë dD9 X³.� fJŽ UÐ VÝUM²� ¨Áb�œ ŒdÇ Ëœ Ê«—Ëœ X³.� ¨vMF¹
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≤‡‡¥©Áb�œt³Fł® fJÐdOÖ —œ ¨—ËU²AÖ Ë —Ëœ dOOGð Èt³ÝU×! ‡‡

“U?O?� V?.?ŠdÐ «— —uðu� —ËU²AÖ Ë —Ëœ t� XÝ« U¼Áb�œŒdÇ “« È«tŽuL−� qO³�uð« fJÐdOÖ

p?¹ “« —u?³?Ž U¹ Ë qO³�uð« tÐ Êœ«œ »U²ý XNł ÈœU¹“ —ËU²AÖ tÐ “UO� t� Èœ—«u� —œ Æb¼œv� dOOGð

g¼U� «— Ê¬ Ê«—Ëœ œ«bFð ̈ Áœ«œ g¹«e�« «— —uðu�  —ËU²AÖ fJÐdOÖ ̈ XÝ« ôUÐ XLÝtÐ —«œVOý ̀ DÝ

Ê«œ—UÖ qO� vłËdš Ê«—Ëœ ̈ œ—«œ ÈœU¹“ XŽdÝ tÐ “UO� vI�« ̀ DÝ p¹ —œ qO³�uð« t� v�U�“ Ë b¼œv�

dðœU¹“ ¨eO� —uðu� Ê«—Ëœ œ«bFð “« «— Ê«œ—UÖqO� Ê«—Ëœ œ—«u� “« vCFÐ —œ v²Š Ë b¼œv� g¹«e�« «—

ÆbM�v�

—Ëœ X³.� »d{qXUŠ “« ¨t�«b�œ ŒdÇ ÈtŽuL−� p¹ —œ —Ëœ X³.� ¨bO�«œv� t� ÊUMÇr¼

Æb¹¬v� XÝœtÐ ¨bM².¼ dOÖ—œ r¼ UÐ t� v¹U¼t�«b�œ ŒdÇ ÃË“

—ËU?²?A?Ö —«b?I?� ¨ œu?ý »d?{ ÈœË—Ë —ËU?²?A?Ö —«b?I?� —œ dÖ« t� XÝ« ÈœbŽ å—Ëœ X³.�ò

X?Ýœt?Ð v?łËd?š Ê«—Ëœ œ«b?F?ð ¨r?O?M � r?O.Ið Ê¬ dÐ «— ÈœË—Ë Ê«—Ëœ dÖ« Ë b¹¬v� XÝœtÐ vłËdš

Æb¹¬v�

® qJý≥‡‡¥∫b¹dO~Ð dE�—œ ¨XÝ« ©t²ŽdÝ —UNÇ® Áb�œ —UNÇ fJÐdOÖ p¹ tÐ ◊uÐd� t� «— ©
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XÐUŁ —Ëœ —œ dÖ«®R.P.M≤∏∂∞ ©  —b9® —uðu� bOH�kW¥¥∫býUÐ ©

ÆbOM� t³ÝU×� «— fJÐdOÖ nK²g� ÈU¼Áb�œ —œ Ê«œ—UÖ qO� —ËU²AÖ Ë Ê«—Ëœ œ«bFð
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®∑‡‡¥©Mp = Mk × iD

∫jÐ«Ë— s¹« —œ

= np d¹Uð U¹ ”uKÄ Ê«—Ëœ œ«bFð (R.P.M)ª

= Mp d¹Uð U¹ ”uKÄ —ËU²AÖ ®ª©sðuO�‡‡d²�

= nk Ê«œ—UÖ qO� Ê«—Ëœ œ«bFð (R.P.M)ª

= Mk  Ê«œ—UÖ qO� —ËU²AÖ ®ª©sðuO�‡‡d²�

= iDÆqO.�«dH¹œ —œ —Ëœ X³.� 

 ∫ ‰«RÝøœuýv� t³ÝU×� t�u~Ç qÐËœ ÈU¼qO.�«dH¹œ —œ —Ëœ X³.�

® ‰U?¦!≤∫© ® Œd?Ç —ËU?²?A?Ö È«—«œ ¨—u?ðu?� X?ÐUŁ —Ëœ —œ vKO³�uð«≥∑∞∞N.mb?O?H� Ê«uð Ë ©

®kWµ∞® f?JÐdOÖ —œ —Ëœ X³.� dÖ« ÆXÝ« ©±∫≥® q?¹u�«d� Èt�«b�œ œ«bFð Ë ©¥∂® ÊuOMOÄ Ë ©±≥©

∫XÝ« »uKD� ¨býUÐ œbŽ

  V.ŠdÐ —uðu� —ËU²AÖ ‡‡ nk«m.N Æœuý »U.Š

Æœuý »U.Š tIO9œ —œ d¹Uð Ê«—Ëœ œ«bFð ‡‡ »

∫ aÝUÄ

  
Mp = 3700 m.N

  
Pe = 50  kW

  i = 3:1
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Zp = 13

  
Zc = 46

Mm = ?  m.N

np = ?  R.P.M

Mp = Mm × i × iD
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Zp
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i × iD
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3 × 3 / 538
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= 1369 / 7  R.P.M
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i × iD
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1369 / 7

3 × 3 / 538
= 129  R.P.M
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∫vMF¹ Æ œuýv� ÂU−�« —ËU²AÖ ‰u�d� “« ÁœUH²Ý«

®∏‡‡¥©F =
M
R

tDÐ«— s¹« —œ

 Fd×� ÈËdO� ΩÒŁR� Èt�ÒªXÝ« ©sðuO�® —u×� U¹ Ë Áb�œ ŒdÇ dÐ d

 MŁR� —ËU²AÖ ΩÒªXÝ« ©sðuO�‡‡d²�®d

R©d²�® ÆXÝ« —u×� ŸUFý U¹ Ë Áb�œ ŒdÇ ÂUÖ¨Ád¹«œ ŸUFý Ω 

bO�«œv� t� ÊUMÇr¼®π‡‡¥              ©do = Z.m
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ÆbOM� t³ÝU×� «— nK²g� ÈU¼Áb�œ —œ —Ëœ dOOGð X³.� ‡‡ nk«
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1

2 / 32
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Z
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1

i
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Z
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do1

= m.Z
1

= 5 × 20 = 100 mm¨
  
(3)  Mz1

= F
1
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1
 Áb�œ      

  
Z
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= 21

  

Mz1
= 1600 ×

10

2
= 8000 cm − N Áb�œ     

  
Z
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= 23

  
FZ1

= FZ2
= 1600N

  m = 5

  
Mz2

= F
1

×
do2

2
 ,  do2

= 5 × 24 = 120 mm     n = 3000 R.P.M

  
Mz2

= 1600 ×
12

2
= 9600 cm.N    

  
F

1
= 1600 N

  
do3

= 15 × 5 = 75  mm = 7 / 5  cm ¨ 
  
Mz2

= Mz3
    

  
i
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= ?¨
  
i
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¨
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 Fz3
=

Mz3

do3

2

=
9600

3 / 75
= 2560N

                       R.P.M 
  
nk3 = ?¨

  
nk2

¨
  
nk1

  

  
Fz3

= Fz4

  
do4

= m × Z4 = 5 × 29 = 145mm = 14 / 5cm         
  
Mz4

= ?N.cm ¨
  
Mz2

¨ 
  
Mz1

Mz4
= 2560 ×

14 / 5

2
= 18560 cm.N

s¹dLð

® Èt?AQ�!± ∫©® —Ëœ —œ v?K?O?³�uð« —uðu�R.P.M≤µ∞∞® —ËU?²AÖ È«—«œ ©m.N±π±ÆXÝ« ©

gA�Ò∫XÝ« d¹“ ÕdýtÐ qO.�«dH¹œ Ë Áb�œ t³Fł  UB

  
iR = 3 / 8:1 ¨

  
i
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= 0/ 89:1 ¨
  
i
3

= 1/ 32:1 ¨
  
i
2

= 2 /06:1 ¨
  
i
1

= 3 / 8:1

  
Zc = 45 ¨

  
Zp = 9
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® ÈÁb�œ —œ tIO9œ dÐ —Ëœ V.ŠdÐ ”ukuÄ Ë Ê«œ—UÖ —Ëœ ‡‡ nk«≥»U.Š «— ”uJF� ÈÁb�œ Ë ©

ÆbOM�

® ÈÁb?�œ —œ ”ukuÄ Ë Ê«œ—UÖ —ËU²AÖ ‡‡ »≤t?³?ÝU?×� «— sðuO�‡‡d²� V.ŠdÐ p¹ ÈÁb�œ Ë ©
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